

新华社北京6月8日电(记者 胡璐)今天是我国第八个文化和自然遗产日。目前我国世界遗产总数达57项,位居世界第二。其中,世界自然遗产14项,文化和自然双遗产4项,均居世界首位。

这是记者8日从国家林草局了解到的。

国家林草局有关负责人介绍说,中国的世界自然遗产囊括了自然遗产、文化和自然双遗产、文化景观等以自然特

征为基础的全部遗产类型,涵盖了自然美、地质地貌和生物生态三大突出价值,在推动全球世界自然遗产事业发展、促进文明交流互鉴等方面做出了重要贡献。

近年来,我国通过开展山水林田湖草沙系统治理、建立以国家公园为主体的自然保护地体系、建立健全生态保护补偿机制等,不断强化世界自然遗产、文化和自然双遗产的整体性保护,进一步增强了遗产地的生态功

能和服务价值。

据介绍,我国世界自然遗产包括:黄龙风景名胜区、九寨沟风景名胜区、武陵源风景名胜区、云南“三江并流”、四川大熊猫栖息地、中国南方喀斯特、三清山、中国丹霞、澄江化石地、新疆天山、湖北神农架、青海可可西里、梵净山、中国黄(渤)海候鸟栖息地(一期)。我国世界文化和自然双遗产包括:泰山、黄山、峨眉山—乐山大佛、武夷山。

长沙瞄准央企优势资源,引进高质量发展“源头活水”

一年促成50余个央企(项目)签约落地

长沙晚报全媒体记者 陈登辉 通讯员 张科琪 招商引资,招来的是当下的投资,瞄准的是明天的发展,培育的是未来的实力。

中国长城科技集团总部、中国商飞上海飞机设计研究院湖南研究所、中国黄金集团电商总部……2023年6月,长沙组建市央企业合作对接协调机制和央企对接驻京专班,该机制与专班充分发挥前沿阵地作用,深度推进央地合作,突出“争总部、填空白、扩增量、抓项目”,形成“信息归集—走访对接—分析研判—集中交办—调度落地”工作闭环流程。据初步统计,一年来,长沙促成50余个央企(项目)签约落地,预估投资超600亿元,央地合作对接驻京招商引资工作取得阶段性成果。

央企机构纷纷布局长沙

推进高质量发展,关键是要培育新的增

长点、增长极,核心抓手是狠抓招商引资和项目建设,从而带动产业转型、结构优化、增量增长。

在长沙南城,一朵“天翼云”已升空绽放。位于天心经开区的中国电信天翼云中南数字产业园,是中国电信在中部省份投资最大的单体项目,目前项目一期已竣工投产。项目全部建成后,将成功构建“天、地、空一体化”数字产业高质量发展格局,推动长沙乃至全省的产业数字化、数字产业化进程,助力湖南打造数字经济发展新高地。

赋能长沙发展的,不只是产业项目。落子雨花区的中核集团长沙肿瘤医院,正在如火如荼施工。它是长沙与央企合作的民生项目之一。

该项目是中核集团在华中地区唯一核特色医疗产业投资与管理专业平台,项目建成后

将成为中核集团中南地区的核应急救援中心、核医学应用中心、研究中心、人才培养中心。

一年来,中国长城科技集团总部、中国商飞上海飞机设计研究院湖南研究所、中国黄金集团电商总部、中电互联可燃气体检测平台、中国国际经济咨询公司湖南分部、国家石油天然气管网集团湖南分公司、中国兵器装备集团自动化研究所有限公司等央企区域性总部纷纷在长沙落户;中核建压气储能研究院深地洞室项目、中化控股中健怡生大健康产业等项目纷纷签约。

以科技创新“点燃”产业新引擎

世界新一轮科技革命和产业变革深入推进,这是一场抢占战略制高点的比拼。

央企是科技创新的“国家队”和产业发展的“排头兵”,在加快关键核心技术研发与应

用方面具有独特优势。

长沙坚持立足本地资源禀赋和产业特色,着力引进央企研发资源,这对于促进高质量发展、打造未来发展新的增长极具有重要意义。

3月,又一“国字号”实验室落户长沙——中国能建易普力公司与精细爆破国家重点实验室联合共建的协同创新基地在湖南湘江新区揭牌。

双方表示,将面向国家重大需求,聚焦行业科技前沿,加大人才交流、重大课题攻关、科技成果转化、技术成果转化等方面合作力度,高水平建设国家级研发平台。

落户金霞经开区的中国运载火箭技术研究院湖南分院,是中国航天科技集团与湖南省的战略合作进入全面落地实施的标志性项目。

下转2版①

退休人员基本养老金翻番 社保待遇稳步提升

新华社北京6月8日电(记者 姜琳)人力资源和社会保障部最新数据显示,党的十八大以来,我国社保待遇水平稳步提高。2023年,全国企业退休人员月平均基本养老金比2012年增加一倍,月平均失业保险金水平从2012年的707元提高到2023年的1814元,月平均工伤保险待遇津贴由1864元提高到4000元。

在打赢脱贫攻坚战,通过政策倾斜,6098万建档立卡贫困人口实现基本养老保险应保尽保。

我国已建成世界上覆盖人口规模最大的社会保障安全网。截至2023年底,我国基本养老、失业、工伤保险参保人数分别达到10.66亿人、2.44亿人、3.02亿人,比2012年分别增加2.78亿人、0.92亿人、1.12亿人。

嫦娥六号月背展示的国旗是“石头版”的织物国旗

新华社记者 侯文坤 宋晨 在表取采样完成后,嫦娥六号着陆器携带的五星红旗在月球背面成功展开,闪耀鲜艳的“中国红”。

月面温差大、辐射强,普通材质的国旗难以满足要求,这面中国首次在月球背面独立动态展示的国旗有何独特之处?记者采访了国旗背后的研制团队。

嫦娥六号国旗展示系统由中国航天科工集团旗下的中国航天三江集团联合武汉纺织大学等单位共同研制。

“在奔月、绕月及落月的

过程中,高低温反复交替,国旗对环境的耐受性要求就更高。”武汉纺织大学纺织新材料与先进加工技术国家重点实验室主任、中国工程院院士徐卫林告诉记者,在寻找合适材料过程中,团队根据月球资源原位利用原则,最终决定采用与月壤化学成分相近的玄武岩作为嫦娥六号国旗的核心材料。

徐卫林介绍,与嫦娥五号国旗采用芳纶为主的新型复合材料相比,嫦娥六号国旗采用玄武岩材料具有明显优势,

下转2版②

不管考得怎么样 爸爸妈妈都爱你

高考第二天延续平安态势,今日是高考最后一天,各界继续为高考护航

长沙晚报6月8日讯(全媒体记者 张炎炎 通讯员 刘尉)6月8日,高考第二天,湖南省2024年普通高中学业水平选择性考试首选科目物理、历史和统考科目外语顺利开考。其中,物理/历史科目考试时间是上午9:00—10:15,外语科目考试时间是下午3:00—5:00。截至6月8日18:00,全省各地高考组织管理科学规范、试卷安全保密措施到位、考风良好考纪严明、服务保障措施有力,延续了高考首日的平安态势。

为外语听力考试保驾护航

外语听力考试历来是高考工作的重点、难点,考务管理压力大、责任重。考前全省各地各考点认真开展外语听力模拟演练,排查风险,消除隐患,并利用上午考试结束后的时间,再次对考点听力播放设备、播音效果、供电线路进行检查,反复进行试播试听。外语听力考试期间,省教育厅负责人及实际联席会议成员单位有关同志全程在国家教育考试湖南省指挥中心调度值守;各巡视组、驻点督考组、暗访组均提前到考点现场指导;各市州教育局、教育考试院负责人以及宣传、网信、保密、工信、公安、卫健等部门有关同志在当地指挥中心通过网上巡查系统集体查看外语听力播放情况;

下转2版③ 相关报道见2版



在麓山国际实验学校外,送考老师和家长为高考考生鼓劲加油。长沙晚报全媒体记者 郭雨滴 摄

长沙“揽月”,九天牧星

“谷神星”系列火箭成功发射,长沙造姿态控制产品显身手,为卫星安全可靠执行任务提供关键支撑

长沙晚报6月8日讯(全媒体记者 匡小娟 通讯员 朱莉)浩瀚的宇宙中,一场令人瞩目的航天盛事接连上演。6月6日,谷神星一号(遥十三)运载火箭轰鸣升空,成功将TEE-01B星、纳星三号A星、B星共3颗卫星与爱神星留轨试验平台,送入了宇宙深空。

此前,5月29日及31日,星河动力的谷神星一号海射型遥二火箭及谷神星一号(遥十二)·江南集中区号运载火箭成功将九颗卫星送入预定轨道。

一个又一个航天高光时刻,背后离不开长沙一家名为湖南揽月机电科技有限公司(以下简称“揽月机电”)的默默付出。

26台反作用飞轮、6台磁力矩器 成卫星“四肢”

从5月29日的天启星座25-28星,到5月31日

的极光星座01星、02星和河北临西一号星,再到6月6日的爱神星留轨试验平台,揽月机电的姿态控制产品共为这些卫星提供了26台反作用飞轮和6台磁力矩器,为它们在太空中安全可靠地执行任务提供了关键支撑。

“在太空中,卫星需要实时动态调整自己的姿态,以确保能够精准地对日指向完成充电,对地指向完成遥感拍照、导航定位及星地通信等任务。而我们的反作用飞轮和磁力矩器就是卫星的‘四肢’。”揽月机电总经理杜金榜介绍,这是保障卫星在轨寿命和任务效能的关键部件,其重要性犹如航空发动机之于飞机。

“硬核”实力赢得卫星制造商信任

爱神星留轨试验平台是国内首个商业火箭末级留轨试验平台,通过升级实现在轨运行能力,

下转2版④



杜金榜(右)正在和技术人员沟通反作用飞轮的产品细节。长沙晚报通讯员朱莉 供图

拓展“栀子花经济学” 走好农文旅深度融合之路

陈刚在宁乡市调研乡村振兴和政协委员工作室

长沙晚报6月8日讯(全媒体记者 唐朝昭)6日,市政协主席陈刚前往宁乡市喻家坳乡调研乡村振兴和政协委员工作室建设运行情况。市政协副主席黄梁参加。

在不久前举行的长沙·宁乡栀子花文化旅游推介大会上,“栀香长沙”IP正式发布。在长沙市、宁乡市两级政协支持下,宁乡土生土长的栀子花与长沙“山水洲城”特色充分融合,以新场景、新业态、新产品“栀”出乡村振兴梦。

陈刚来到喻家坳乡栀子山栀子基地和旭达栀子基地,实地调研基地种植管理模式、产品创新研发、销售渠道拓展等情况。他表示,要进一步挖掘市场需求,构建“栀香长沙”品牌与消费者情感的深度链接,持续焕新栀子花消费新场景,让宁乡栀子花成为“网红长沙”的新标识,更成为推动乡村振兴的新动力。乡村振兴是

乡村振兴的重中之重,要深度剖析和应用好“栀子花经济学”,走好农文旅深度融合之路,让“土特产”成为乡村振兴的金字招牌,真正助力农民增收致富,走向共同富裕。

当天,陈刚一行还前往市政协农业农村委“科技兴农”政协委员工作室、宁乡市政协“栀子花开”委员工作室,调研委员工作室建设运行情况以及乡友乡贤助力基层发展工作。陈刚对委员工作室服务乡村振兴取得的积极成效给予充分肯定。他说,政协委员工作室是学习交流的园地、联系群众的桥梁、社情民意的窗口、协商议政的平台、凝聚共识的载体。要围绕乡村产业发展、基层治理、民生改善等领域“研究真问题、找到真答案”,以实实在在的履职成果助力乡村振兴。要搭建好民主协商平台,发挥乡村社会贤达在基层协商民主中的重要作用,画出乡村振兴最大同心圆。

22.06万人次

端午假期首日长沙火车南站单日发送量创新高

长沙晚报6月8日讯(全媒体记者 聂映荣 通讯员 张辑 谢紫芬)端午假期首日,长沙火车南站单日发送旅客数量打破了该站历史最高纪录——6月8日,该站累计发送旅客22.06万人次。此前,长沙火车南站单日发送旅客数量最高纪录为4月4日创下的20.97万人次。

长沙火车南站统计数据显示,端午假期,旅客出行以中短途客流居多,节前主要集中在长沙往邵阳、怀化、永州、

娄底等省内方向,节后则集中在长沙往深圳、广州、上海等省外方向。

为满足端午假期旅客出行需要,长沙火车南站根据客流情况深挖运输潜力,动态调整对重点地区、重点时段和热门方向的运力投放,其中6月8日,长沙火车南站开行旅客列车557列。

“今年端午假期与高考时间部分重叠,且临近暑期,6月10日将迎来第二个小高峰。”长沙火车南站相关工作人员介绍。